



淄博十一中班主任老师到餐厅与高一新生一同就餐,了解学生对学校餐饮的意见和建议。

做好高中学业规划 尽快适应高中节奏

淄博新高一学生这样开启高中生活

暑假刚开始,淄博很多高中的高一新生已经开始了新学期的准备工作。近日,记者深入部分高中进行采访,看看这些高一新生是如何开启他们的高中生活。

淄博实验中学 淄博齐盛高中 新生公益大讲堂 指导学生做好学业规划

“首先一起来看一张图,我们可以看到图上有7种不同的面部表情,那大家来观察一下图上这几种表情代表着哪几种情绪?有没有同学来发表一下意见?”7月14日上午,淄博实验中学心理咨询与研究室老师李姣、王静作了《新生活从“心”启航》专题讲座。两名老师结合心理咨询中的具体案例,介绍了学校在学生层面开展的心理健康教育工作,并就个人情绪管理方法、入学适应与心态调整等内容与同学们展开交流。

为指导2021级新生做好高中学业规划,帮助同学们更好、更快地适应高中生活,7月13日至16日,淄博实验中学、淄博齐盛高中举办公益大讲堂活动。活动期间,学校荣誉校友、各学科中心骨干教师、法治辅导员等为两校2200余名新生作公益讲座。

7月13日上午,淄博实验中学2018级级部主任惠伟伟为同学们带来《“我们的学校”及山东省新高考改革政策解读》专题讲座。他从历史沿革、办学成绩、师资队伍、办学理念、学生活动、国际视野、学校环境等方面,详细介绍了学校的基本情况;从高考模式与录取模式、学业水平考试制度、高校招生录取等方面,简要介绍了山东省新高考改革政策,勉励同学们尽快适应高中生活环境的变化、高中学习内容的发展和高中学习方式的变化。

参与我国火星探测任务“天问一号”研制工作的哈尔滨工业大学(威海)博士、淄博实验中学荣誉校友邵春涛作《火星EDL任务过程》专题讲座。邵博士结合自己的研究方向,为大家系统介绍了中国探测火星的历程,展现了中国探测火星、认知火星的决心,分析了EDL过程的核心问题和关键技术,鼓励同学们努力学习,为国家科技发展作出新贡献。

本次公益大讲堂活动也是2021级“赋能青春 逐梦时代”系列教育活动的重要组成部分。同学们纷纷表示,讲座内容丰富,针对性强,将及时总结所学知识,做好充分准备,以更快速度、更好状态迎接高中生活的到来。

淄博十一中 开展入学衔接教育 让高一“战车”加速提升

7月13日早上7点,高55级的同学们陆续来到淄博十一中。同学们围在分班榜前查看自己的班级,随后前往教室报到,班主任老师为同学们详细讲解了学校的文化理念和近期安排。

上午8点,各班放发了学校专门为高55级编写的初高中衔接教材。各班任课教师带领大家将高中学习所需的初中知识进行复习,对高中的重点知识进行了指导性预习。

班主任老师带领同学们学习了《淄博十一中学生量化管理规范》,对手机使用、作息、作业、仪容仪表等进行了强调,对学习、生活、行为、思维、健康与审美等五个方面的习惯进行了解读,同学们初步感受了十一中的学习

生活节奏。中午,班主任老师到餐厅与大家一同就餐,了解同学们对学校餐饮的意见和建议。

初中升入高中是学生成长的重要阶段,想要蜕变升级,新高一“战车”亟待加速提升。学校向同学们提出了假期学习的具体要求,同学们在老师的指导下对暑期学习阶段进行了划分。各班还将结合实际采取分阶段检查、小组督促、教师抽查、开学测试等手段,对同学们的暑期学习情况进行反馈,引导大家把这个暑假变为“新高一”的第一学期。

开展入学教育是淄博十一中为高一新生快速适应高中学习生活做的重要工作,目前已连续举办7年,重点对学生的学习态度、学习习惯进行引导。

淄博五中 召开入学家长会 为高中学习生活起好步

7月10日,淄博五中高中61级新生入学家长会在学术报告厅举行。此次会议是学校入学教育课程的第一课,旨在帮助新生和家长了解淄博五中优异的办学成绩、科学的教育教学管理,帮助高一新生学会充分利用暑假时间,做好初高中的衔接过渡,为高中三年的学习生活开好头起好步。

淄博五中党委书记、校长李健在家长会上作主题为“让我们一起努力,共筑孩子美好未来”的讲话,他为家长介绍了学校的办学历史、办学特色、家校沟通机制和流程,为加强家校沟通,增强互信奠定坚实基础。

李健希望高一新生家长

要做科学理性负责的家长,积极配合学校,形成家校合力,共促孩子的发展。他说,作为家长,高中阶段特别是开学前后要充分认识自己的孩子,正确评价孩子。希望家长在高中阶段帮孩子树立恰当的目标,不要给孩子过大压力。

淄博中学 进行新生入学教育 尽快适应高中学习节奏

高中是人生新的起点,入学教育对新生来说至关重要。为帮助新生尽快适应高中的学习节奏,了解学校要求,熟悉高中生活,7月11日,淄博中学开展了为期一天的新生入学教育。

在班主任带领下,同学们学习了校规校纪及《博中学子成长导航》和《2021级初高中衔接指导手册》,同学们认真聆听积极思考,力争以最好的状态开启高中生活。

虽然只有短短一天时间,但为了帮助同学们更好地适应高中学习,班主任精心准备了学习方法指导,帮助学生做好暑期初高中衔接学习规划,同学们边听边记,受益匪浅。

入学教育为2021级新同学开启了高中生活的序幕,同学们体验了自我介绍的破冰之旅,了解了新奇丰富的高中校园,懂得了初高中衔接的重要意义,建立了团结温馨的新集体,初尝了闻名已久的学校美食……新老教师、新同学、新体验,一切都是新的。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张思成



淄博五中举行新生入学家长会。



淄博实验中学、淄博齐盛高中举行新生公益大讲堂活动。



淄博中学开展了为期一天的新生入学教育。

相关链接

如何迈好 高中生活第一步

转换角色

高一新生首先要从思想上认识到自己已经是一名高中生了。必须时刻提醒自己:“我”是一名高中生,以高中生的标准来要求和衡量自己,并作出自我调整。尽快促成角色的转换,为适应高中阶段的学习生活奠定基础。

积极适应环境

进入高一,同学们就进入了一个全新的环境。来到了新的学校、新的班级,在感到新鲜好奇的同时,容易产生紧张、不安的心理。对此,高一新生要学会独立,学会积极地适应新环境。在日常学习生活中,独立,才能更好地适应。学习上,自己要尽可能自觉地学习,主动地适应老师,而不是放弃某个学科,被动地希望老师改变;生活上,自己能做的事尽量不麻烦别人,学习和掌握一些必要的生活自理能力,逐渐从依赖别人转变为自我独立。

做好个人生涯规划

高中阶段,已经不同于初中、小学阶段,学习的目的是发展自我、提升自我,为日后能够成就一番事业,过上自己期望的人生做准备。因此,不仅要有短期目标,更要有长期目标。所以,高一新生不妨在入学之际,好好规划下自己的人生目标、高中目标,以及入学后本学期的目标,让自己更靠近理想。
本报综合